

打拼，非常感謝同仁認真堅守崗位，每一個環節都能盡心盡力處理，始能平安度過。6天假期中，無災無難、舉國平安，值得欣慰，早上立法院開議更是一團和氣。今天開工大吉，處處吉兆，好的跡象顯示今年應該是萬事如意、一切平順，期許同仁未來一年工作順利、事事圓滿、家庭和樂、身體健康，也更希望國家風調雨順、

國泰民安，祝福各位同仁都有福氣，繼續一起團結合作與快樂工作。

團拜活動中，特別邀請財團法人基督教更生團契附設桃園縣私立少年之家大改樂團演唱歌曲、法務部行政執行署臺北分署同仁表演勁歌熱舞及臺北市中正區忠勤里南機場社區發展協會與臺北市少年警察隊中正少輔組合作推動之「I coffee」社區方案成果

展，學員於現場沖泡咖啡展現學習手藝，現場氣氛熱鬧。



## 法務部104年度所屬機關檔案管理業務研習

【本刊訊】法務部於日前舉辦104年度所屬機關檔案管理業務研習，本次研習特聘請國家發展委員會檔案管理局檔案典藏組組長張玉華講授「檔案管理整體規劃與設施建置」、檔案徵集組副組長涂曉晴講授「立案編目與實作」，講師授課方式生動活潑，深入淺出，內容精闢豐富，並讓與會人員分組討論及實際演練立案編目的技巧，以期增進檔管人員在核心職能業務之專業能力。

研習課程亦安排觀摩高雄地檢署檔案庫房管理與檔案展覽應用及參觀高雄市立歷史博物館，並請專人分組導覽「高雄地檢署史實檔案經典展」、「高雄文獻」及「二二八見證臺灣」

等專題展覽，希透過檔案文獻展覽傳達政府開放檔案加值應用之內涵，並可讓檔管同仁觀摩學習檔案應用配置及動線規劃，增加檔管人員之視野，提高機關檔案開放與運用之功能。

法務部表示，積極推動檔案業務知能普及和提升機關檔案業務的品質是該部一直推動的政策。為推動標竿學習，使檔管人員學習得獎機關檔案管理業務辦理績效，本次研習亦安排第12屆金檔獎得獎機關南投地檢署、高雄地檢署及嘉義分署檔管同仁分享得獎經驗及得獎心得，希藉由文字及影片的精彩介紹，讓檔管人員對檔案業務有更深一層的認識。

為加強督促所屬機關檔案管理業

務，提升檔案管理人員的專業素質和檔案管理單位的專業地位，並推動標竿學習，法務部自96年度起每年延聘學者專家辦理所屬機關檔案管理業務考評。該部未來仍將持續加強所屬機關檔案管理業務的督導與考核，並舉辦年度檔案管理業務研習，以增進檔管人員專業知能，提升檔案管理績效。



## 法務部1283次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1283次部務會報於2月5日召開，由部長羅瑩雪主持，會中指示未來重要施政方向，摘錄重要內容如下：

1. 104年度中央政府總預算案業於104年1月23日經立法院第8屆第6會期第19次會議審議通過，其中有關本部主管預算部分，立法院作成21項須向該院司法及法制委員會報告之決議，其中17項並凍結相關預算，請相關機關（單位）於2月10日前研擬專案報告送本部會計處，俾利安排後續解凍

報告事宜，其餘4項主決議部分，請相關機關（單位）儘速撰擬書面報告函送立法院備查。

2. 立法院第8屆第7會期本部列為優先法案者，計有通訊保障及監察法部分條文修正草案、刑法部分條文修正草案（有關不法利得沒收、追徵、追繳規定之修正）及個人資料保護法部分條文修正草案，請相關單位積極辦理並追蹤其立法進度。

3. 針對昨(4)日復興航空空難事件，檢察司已派檢察官進駐復興GE235空難中央災害應變中心，協調士林地檢署、法醫所等配合辦理相驗相關事宜，為利工作交接，輪值檢察官工作日誌應記載重點數據，並以不同顏色標記，以利查閱，並請保護司

與國際及兩岸法律司協助配合提供法律諮詢服務及與陸方聯繫辦理相關事宜。

4. 有關爭取國防部「忠愛營區」部分大樓與「博愛大樓」交換使用一案，請秘書處再與國防部聯繫確認「博一、博二大樓」及「忠愛營區」建築屬性及其內部空間配置情形，以利協商爭取。

5. 依104年1月15日行政院國家資訊通信發展推動小組第35次會議決議，未來各部會網站營運績效查核成績由原訂80分提高至90分，其中一項查核指標規定，本部每月須發布YouTube影片至少2次，請各單位配合提供活動影片，以確保本部網站營運績效。